

省委政法工作会议强调

准确把握新时代海南政法工作形势和任务
努力创建高水平开放条件下全国最安全地区

冯飞讲话

南国都市报2月10日讯 2月10日，省委政法工作会议在海口召开，传达学习习近平总书记重要指示精神和中央政法工作会议精神，研究部署2025年全省政法工作，省委书记冯飞等省领导出席。

会议指出，今年是“十四五”规划收官之年，是海南自由贸易港封关运作、扩大开放之年，全省政法机关要深入学习贯彻习近平总书记关于政法工作、海南工作的重要讲话和指示批示精神，准确把握新时代海南政法工作的形势和任务，紧紧围绕封关运作，以政法

工作之稳谋求海南自由贸易港建设和高质量发展之进，努力创建高水平开放条件下全国最安全地区，推进全省政法工作现代化，确保封关运作平稳有序、万无一失、首战必胜。

会议要求，要努力构建更高层次的风险防控体系，突出重点防风险，加强反走私综合治理，增强社管平台实战能力，强化“信用+智慧”监管创新，营造更加开放便利的涉外环境，健全风险隐患监测、研判、预警机制，加强协调联动，提升应对重大风险挑战能力。要努力建设更高层次的平安海南，依法严

厉打击各类违法犯罪活动，坚持打早打小、露头就打，健全扫黑除恶常态化机制，纵深推进未成年人“护苗”、禁毒三年“固本防风险”等专项行动，坚持和发展新时代“枫桥经验”，加强矛盾纠纷排查化解，以滚石上山的毅力推进信访工作法治化，加强舆论引导，面对舆情敢于发声、快速发声、主动发声。要努力建设更高层次的法治海南，提升运用法治思维和法治方式的能力，严格执法、公正司法，深化政法领域改革，加强对重点领域、新兴领域、涉外领域立法研究，提升涉外法治建设和服

务水平，积极投身旅游市场秩序整治、生态环境保护等重点工作，助推海南高质量发展。要坚持党对政法工作的绝对领导，落实和完善党管政法工作制度，坚决筑牢政治忠诚，用心用情抓好从优待警工作，巩固深化党纪学习教育成果，持续落实中央八项规定及其实施细则精神，推动作风建设常态化长效化，完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制，着力铲除腐败滋生的土壤和条件，优化政法队伍结构，锻造新时代政法铁军。

(沈伟)

海南完成首次绿电直接交易 562.5 万千瓦时

南国都市报2月10日讯(记者王子遥 通讯员郭卫华 陈文超)记者2月10日从海南电力交易中心获悉，日前，海南省内首次绿色电力直接交易顺利完成，交易电量562.5万千瓦时，实现了电力交易模式新的突破，在绿色能源交易领域迈出重要一步，为海南自贸港绿色发展注入了新的活力。

据了解，绿色电力直接交易是风

力、光伏、生物质发电等可再生能源发电企业按照自愿原则注册入市，直接参与市场交易，原则上以绿证核发项目单位作为交易单元和结算单元。对比以往的电力交易模式，相关绿电企业入市电量不再全部由电网企业按照原收购价格保障收购，根据政策规则部分富余电量可参与中长期交易和现货交易。

海南电力交易中心相关负责人介

绍，省内相关绿电企业在电力交易平台完成市场注册后，自动进入电力市场，成为直接参与市场交易的经营主体，在保障省内居民、农业的优先计划电量外，富余上网电量入市交易，并执行市场价格、承担偏差电费等。此外，注册的绿电企业进入自愿入市名单后即可进行实际交易，直接交易执行期起始时间不得早于注册入市生效时间。

数据显示，2024年，海南省绿电消费快速增长，全年完成“绿电+绿证”交易电量14.88亿千瓦时，同比增长16.45倍。

海南电力交易中心相关负责人表示，今年该中心将积极推进新能源主体直接参与市场交易，持续扩大省内可再生能源发电主体交易规模，持续服务海南清洁能源岛绿色发展。

海口首场春节返乡人才招聘活动人气旺

南国都市报2月10日讯(记者韩星)2月10日，海南自贸港(海口)毕业生“留才”专项活动暨2025春节返乡人才招聘活动在海口市人力资源市场举办，106家企业携2949个岗位前来揽才，涉及科技、传媒、医疗、教育、研发等多个行业和领域，为求职者提供丰富选择。

10日9时许，活动现场已聚集了大量求职者，不少招聘展位前人头攒动，求职者络绎不绝。文爱琴是众多返乡求职者中的一员，她穿梭在人群中，眼神里满是期待与憧憬。“我毕业后一直在山东工作，今年回家过年听说海口有招聘会就过来试试，有五六家企业挺吸引我的。如果顺利就职，我就留在家乡发展了。”文爱琴说。

招聘现场，各家企业为了吸引并留住返乡人才，纷纷亮出“留才”大招。有的企业提供较高薪资待遇和完善的福利体系，有的企业注重员工的职业发展和培训机会，还有的企业则强调和谐的工作氛围和丰富的企业文化活动。

“我们几个岗位开出了8000元至15000元的月薪，每年还有培训机会，希望能吸纳更多的本土人才，为家乡的发展贡献一份力量。”海南新耀特耀药品有限公司招聘负责人介绍，目前公司已收到十余份简历，符合岗位需求的求职者将会进行二次面试。

为了让求职者更好地感受新年的氛围和招聘会的热情，现场不仅设置了开年红包墙和“薪”运投壶的互动体验环



招聘活动现场。(活动主办方供图)

节，还提供了政策咨询、心理咨询、职业指导、简历打印等就业服务。

2月11日上午，第二场招聘活动将继续在海口市人力资源市场举行。

新增15项！海口公布第六批市级非遗代表性项目

南国都市报2月10日讯(记者陈望)近日，海口市公布了第六批市级非物质文化遗产代表性项目名录，共收录了15项具有深厚文化底蕴和独特地方特色的非遗项目。

据了解，这批名录涵盖了民间故事、传统音乐、传统技艺等多个领域。其中，海口市丘浚墓管理处申报的“丘浚民间故事”和海口市海瑞墓管理处申报的“海瑞故事”，生动展现了海口历史上的名人风采，为市民游客提供了了解海口历史文化的窗口。

海口市群众艺术馆此次申报的项目

颇丰，包括“长流方言民歌”“海南古琴艺术”“海马酒酿泡技艺”“海口木雕艺术”“海口灰塑”和“海口糟粕醋制作技艺”等。这些项目不仅具有极高的艺术价值，也承载着海口人民的生活智慧和审美情趣。

此外，海口各区文化馆也积极申报了多项传统技艺项目。秀英区文化馆申报的“秀英剪纸”以其精美的技艺和独特的风格备受瞩目；琼山区文化馆申报的“府城‘装马匹’习俗”“海南清补凉制作技艺”“海南煎堆制作技艺”和“椰子鸡烹制技艺”等项目，则充分展示了琼山区的

民俗文化特色和饮食文化魅力；龙华区文化馆申报的“海口地胆头鸡汤烹制技艺”以及美兰区文化馆申报的“东坡生蚝烹制技艺”，更是让海口的美食文化得到了进一步的传承和发扬。

据了解，此次公布的非物质文化遗产代表性项目名录，是海口市非物质文化遗产保护工作的重要成果。

下一步，海口市将继续加强非物质文化遗产的保护和传承工作，推动非物质文化遗产与旅游、教育等产业的深度融合，为海口市的文化事业和旅游产业发展注入新的动力。

1	丘浚民间故事
2	海瑞故事
3	长流方言民歌
4	海南古琴艺术
5	海马酒酿泡技艺
6	海口木雕艺术
7	海口灰塑
8	海口糟粕醋制作技艺
9	秀英剪纸
10	府城“装马匹”习俗
11	海南清补凉制作技艺
12	海南煎堆制作技艺
13	椰子鸡烹制技艺
14	海口地胆头鸡汤烹制技艺
15	东坡生蚝烹制技艺